

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年9月18日
星期一 农历癸卯年八月初四



甬派客户端

中国宁波网

第3版

落实26个创建区块,启动50多个项目建设 宁波农业“标准地”改革蹄疾步稳

“八八战略”在宁波

本报讯(记者孙吉晶 通讯员方敏)今年以来,我市坚持改革创新导向,努力推动农业“标准地”改革走深走实。截至7月底,全市已落实26个农业“标准地”创建区块,启动50多个项目建设,探索形成了粮油保供型、精品农业型、设施农业型、农旅融合型4种农业“标准地”改革模式。

“耕地是‘国之大者’,必须坚决守住底线、提升质量!”省委常委、市委书记彭佳学多次强调,农业高质量发展,是强国复兴的必然要求,是满足人民美好生活需要的必然要求。要以农业“标准地”为切入口,推动农业向高质量发展驱动大都市能级跃升。

农业“标准地”改革的最初目的,就是要破解粮食生产“稳定

难”、生产要素“集聚难”、农民增收“持续难”、流地双方“信任难”等问题,让农业能够真正走上现代化、规模化经营,从而实现高质量发展。

去年,浙江省启动农业“标准地”改革,我市奉化、海曙两地被列入省农业“标准地”改革试点名单。作为乡村集成改革“四套组合拳”之一,农业“标准地”改革通过串联产业发展、农田建设、土地流转、项目建设等整个农业产业发展链条,着力构建土地资源盘活、亩产效益提升、粮食稳产保供的多赢格局,这对推进宁波农业强市建设具有重要而深远的影响。

根据改革方案,我市加快构建农业“标准地”改革政策、标准、保障、评价体系,分类要求各区(县、市)制定试点方案、配套政

策、年度实施项目和工作推进机制。同时,坚持系统集成思维,以农业“标准地”改革为牵引,系统谋划农村承包地流转、高标准农田建设等改革项目,形成统筹联动、整体推进的格局。

我市积极探索创新,着力提升农地经营集约化水平、配套设施水平、联农带富水平、经营主体规模化组织化水平、社会化服务水平。在土地流转模式上,探索地方政府、农投国资公司、村集体协同推进土地流转和整治改造,推广委托流转、预流转等模式,引导和促进分散土地集中连片成规模流转。奉化区数字化智能化产业园“标准地”项目,按照“政府+国企平台+村集体+农户”土地流转模式,统一流转土地面积1万余亩。余姚重家埠“标准地”项目实行“小田并大田”机制,确保承包地块连片发包,调整土地近千亩。

聚焦“谁来种地”问题,我市创新生产经营模式和服务供给机

制,健全农业经营主体准入机制,引进了一批有实力的新型农业经营主体和一批有潜力的现代农业项目;聚焦“怎样种地”,我市按照市场化、社会化等要求,统筹布局区域性现代化农事服务中心,积极培育适应多元需求的农业社会化服务主体,促进服务需求与供给有效对接。

同时,建立农业“标准地”多场景应用,农业“标准地”区块普遍建设数字化农田,实现农作物生长状态监测、智能灌溉、病虫害智能识别、气象灾害监测预警等全流程数字化管理。

下一步,我市将以农业“标准地”改革列入省、市乡村振兴考核为契机,锚定高质量目标,系统集成推进农业“标准地”改革。重点加强对奉化、海曙两个省级试点的指导,带动其他区(县、市)试点探索,推动宁波农业“标准地”改革工作走在全省前列。

(相关报道见第8版)

习近平总书记 关爱残疾人的故事

■春风拂面般的温暖:“对残疾人要格外关心、格外关注”
■春雨绵绵般的润泽:“维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉”
■春光明媚般的希望:“努力创造无愧于时代的精彩人生”

第3版

展江南韵 扬中华魂 ——“人文亚运”观察

第3版

千里诚邀“合伙人” ——宁波秋招首站吉林大学专场火爆的“密码”

记者 黄金 通讯员 勇祖轩

千里揽才,诚意满满!
这是一座城市与青年人才的“双向奔赴”。9月15日,宁波“奔甬而来”百校百场全国巡回招聘秋招首站,在吉林大学举行专场洽谈会。求贤若渴的宁波,向广大学子发出“奔甬”邀请,诚邀城市“合伙人”。

宣讲会上,座无虚席。招聘现场,100家单位半天收到简历2765份,达成初步意向834人次……

“一起来的好几个同学想组团去宁波试试。”
“我们班上很多同学想去宁波工作。”
这几天,“宁波”成了长春不少高校学子口中的热词。

这离不开宁波对待大学生无处不在的诚意。
就在今年开学季,宁波大学生节启动,送出六大服务举措礼包。其中一条——“大学生到宁波就业可免费坐1年地铁”,迅速走红社交网络。

近两年来,宁波地铁每逢毕业季、开学季都会送上祝福式报站,在大学生群体中圈粉无数。

值得一提的是,今年8月下旬至10月上旬,宁波多家单位轮番推出“就业礼”“入学礼”“开学礼”,线上线下活动并行,优惠券、抽盲盒、送红包……让每个青年大学生感受到宁波惜才、爱才的满满诚意。

对于青年人才来说,从实习见习到就业创业,从短期租房到安家落户,从学历提升到培养升级,成长、生活的每个阶段都能得到这座城市的全力支持。

有备而来,诚意尽显

此行,吉大学子感受到了满满的诚意——

不仅有暖心的政策大礼包,还有上百知名院所、“大优强”龙头企业、单项冠军企业等提供的3400多个岗位,部分岗位年薪达50万元。

“我参加过不少招聘会,感觉这次诚意十足,不仅规模大,来的优质企业多,而且还有很多好岗位。”吉林大学研三学生王瑞强感叹。宁波便捷的交通体系、深厚的历史文化底蕴让学土木工程的他很是向往,打算到宁波工作。

在宁波学习了四年,现在来到吉林大学攻读硕士学位的沈旭,对宁波这座城市印象很好,包括环境、交通、人文等方方面面。

“宁波最近又推出了很多吸引人才的好政策,这样一座尊重人才,且充满活力和朝气的城市,很值得我们去加入她、建设她。”他动情地说。

在不少大学生眼里,宁波民营经济发达,房价相对于一线城市来说更友好,又是沿海城市,对人才比较重视,因此很想来宁波看看。

道同义合,心生向往

当日,光明日报社宁波记者站站长曾毅作为吉大知名校友,分享了她在宁波感受到的来自每一个细节的感动。

2015年,曾毅从光明日报社吉林记者站调到宁波不久,写下了那篇刷爆朋友圈的文章——《从吉A到浙B》。

分享会上她讲述了这篇热文背后的故事。

“在宁波生活工作了8年后,我依旧可以在细节中认知宁波。”这些细节,每一个来到宁波的大学生都可以感知。比如,来宁波求职的大学生,可直接入住免费7天的人才驿站,享受交通面试补贴、安家补贴、购房补贴、成长奖励、学历提升补贴等一揽子人才政策。

事实上,吉林大学的学子对宁波的喜爱超乎宁波人的意料。

去年,新引进大学生中,有573人毕业于吉林大学,排名前十的省外高校中,有4所来自长春市。

【下转第7版】

精准匹配, 让更多人才“奔甬而来”

甬城晨笔
郑建钢

9月15日,“奔甬而来”2023年度宁波市全国巡回招聘活动在吉林大学举行专场洽谈会。短短半天时间,100家单位收到简历2765份,达成初步意向834人次。

“奔甬而来”全国巡回招聘活动首站选定千里之外的吉林大学,不是偶然。据统计,去年宁波新引进大学生中,有573人毕业于吉林大学。就业单位主要集中在吉利汽车、上汽大众宁波分公司、宁波银行、舜宇光学等大型企业,其中156人在科研院所工作,人数居市外高校第一位。这说明,吉林大学的专

业学科与宁波的产业匹配度非常高。还有很重要的一点,吉林大学所在的长春与宁波是友好城市,两座城市有高度相似的“基因密码”:都以制造业见长,都拥有一张制造业“金名片”。

此次宁波与吉林大学的“双向奔赴”,用“千里姻缘一线牵”来比喻,是再合适不过了。招聘活动的主办方前期做了大量准备工作,在知己知彼的基础上,做到了有的放矢、精准对接。

通过各大高校专场招聘活动广揽人才,吸引更多高校毕业生来甬就业创业,需要为高校毕业生就业和企业招才引智搭建新桥梁,找准供求双方的“脉搏”,实现高效匹配,从而为宁波加快建设现代化滨海大都市汇聚更加强大的人才力量。

今日推荐

取得奥运资格赛两连胜
中国女排3:0战胜墨西哥女排

第2版

开渔了,渔村老队长心中的那片海

第7版



亚运首赛 明日宁波开打

杭州第19届亚洲运动会 女排奥运资格赛 WTA巡回赛
精彩赛事 一起喝彩

杭州第19届亚运会沙滩排球比赛将于19日上午9时在北纬30度最美海岸线——宁波象山半边山沙滩排球中心拉开战幕。据悉,这是杭州第19届亚运会的第一场比赛。来自17个国家和地区的48支队伍报名参加沙滩排球比赛。根据赛程安排,27日和28日将产生女子和男子金牌。

(黄凤凤 吴冠夏 唐严 摄)

浙江富华装饰:始于热爱,成于坚守

奋进的甬商
记者 徐卓蔚 见习记者 王嘉彬

一支笔、一张纸、一杯咖啡,凭着这三样,他可以坐上一天,一遍遍地修改设计方案,直至满意。

“在这个行业耕耘30多年,是理想和情怀支撑着我。”近日,在接受记者采访时,浙江富华建筑装饰有限公司(以下简称“浙江富华装饰”)董事长翁世军说。

“从一个人开始走到今天,我们拥有了国内建筑装饰行业两项最高资质:国家建筑装饰设计甲级、国家建筑装饰施工一级认证。已服务3000多名客户,完成近8000项作品,去年营收超1亿元。”谈到这些年的成绩,清华美院毕业的翁世军成就感满满。

1996年,翁世军就职的上海富华房地产开发有限公司,计划来宁波组建一家建筑装饰公司。因工作出色,又是宁波人,翁世军被派回宁波掌管公司,浙江富华装饰由

心要在宁波把公司做大做强。”

这些年,翁世军带领团队获得的国内外设计、施工奖项不胜枚举。他本人也因出色的成绩,荣获宁波市行业杰出人物奖、中国设计品牌领导力品牌人物奖,担任中国建筑学会室内设计分会常务理事。

如今,浙江富华装饰承接的项目涵盖了学校、商业、企业总部、金融机构、医疗卫生机构等。例如,即将于下月完工的乐歌股份总部大楼,装修面积2.8万平方米,由浙江富华装饰负责总体设计。

谈及30多年的从业心得,翁世军认为,唯有热爱能抵挡一切困难。

“刚毕业开始做设计师的时候,我就付出了全部的努力,不是在办公室画图纸,就是在工地上守项目,从没想过随便‘应付’。在上海工作的7年,每年我都干到除夕才回宁波老家。”他说,“回过头来看,是理想和情怀让我坚持下来。”

作为“60后”,翁世军奋斗的心很简单,“每个人的努力,汇

成一群人的努力,就能改变这个国家。”从一个籍籍无名的设计师,一步步晋升为部门经理,到后来创办业内知名的设计公司,他把自己身份的转变,定义为奔赴理想途中的各个阶段。“当‘初心’纯粹,‘果实’自然会结出。”他说。

作品和人才是设计行业发展的基石。翁世军不仅注重公司人才队伍组建,还心系行业人才培养。公司联合宁波大学科学技术学院设计艺术学院,连续资助了十五届“浙江富华装饰杯”大奖赛,培养、鼓励、挖掘了一批行业新秀。

翁世军说,“浙江富华装饰杯”举办的意义,就是让更多大学生留在宁波,让外地大学生加入宁波,最重要的是让他们一起参与这座城市的建设。

马上就到退休的年纪了,翁世军打算把“接力棒”交给下一代。“对于年轻一代,最重要的是传承老一辈吃苦耐劳的精神,这种苦不仅是体力上的苦,还有意志上的苦。”他说,“新生代设计师,会以更广阔的视野、更开放的格局来谋划未来。”